

議員批死撐「公提」扼殺普選

促反對派勿當激進分子應聲蟲 累政改走入死胡同

譚志源批「變相公投」無憲制基礎

香港文匯報訊(記者李自明)香港反對派聲稱將否決符合人大「8·31」決定的政改方案，民主黨立法會議員何俊仁更揚言在否決方案後發動所謂「辭職公投」。特區政制及內地事務局局長譚志源昨日批評，所謂「變相公投」既無憲制基礎，亦沒有法律效力，若立法會有議席空缺，當局會依法處理補選。至於有建議要求特區政府代為邀請中央官員與立法會議員對話，他說，倘大部分議員有此意願，當局願意提供適當協助。

譚志源昨日書面回覆立法會議員質詢時指，行政長官普選辦法公眾諮詢至下月7日結束，在符合香港基本法及人大決定的前提下，特區政府樂意與不同團體和人士就普選行政長官的具體辦法進行理性務實的討論。在公眾諮詢結束後，當局會盡快歸納收集得到的公眾意見，以期在今年第二季向立法會提交修改基本法附件一有關行政長官產生辦法的議案，積極爭取立法會全體議員三分之二大多數通過。

譚志源表示，留意到有個別立法會議員計劃辭去議員職務，刻意製造並利用補選作為所謂「變相公投」。特區政府重申，香港的憲制及法律體系中，沒有「公投」制度，所謂「變相公投」，既無憲制基礎，亦沒有法律效力。倘若立法會有議席空缺，特區政府會依法處理補選事宜。

願助議員邀晤中央官員

至於有建議特區政府代為邀請中央官員與立法會議員對話，他強調，當局一貫立場是，倘大部分議員有此意願，特區政府願意提供適當協助。

梁家駒：政改投票考慮屆時民意

香港文匯報訊(記者鄭治祖)醫學界立法會議員梁家駒上月向全港1.5萬名註冊西醫、牙醫及實習醫生作政改問卷調查，但僅收回3,066份有效問卷，當中約五成受訪者認為，立法會應否決根據全國人大常委會「8·31」決定的政改方案。調查更問及剔除「8·31」決定後，受訪者會選擇哪種方案。

梁家駒昨日公布結果時稱，是次調查數據「相當龐大」，會視結果為「業界授權」，如要立即為政改方案表決，就會跟隨民調結果投反對票，但到真正需要表決時，就會慎重考慮屆時的民意，如大型民調的結果。

周伯展質疑提問有引導性

香港醫學會副會長周伯展昨日接受本報訪問時，質疑問卷提問方式有引導性，「好多問題唔應該問，例如『8·31』決定已經定下，根本唔需要再問(剔除『8·31』決定的問題)」，直言很多民調都是「想要咩答案，就問咩問題」。



葉國謙



劉國權攝



王國興



劉國權攝



林健鋒

香港文匯報訊(記者鄭治祖)工黨立法會議員何秀蘭昨日在立法會大會上動議辯論一項無約束力議案，揚言「撤銷人大決定，重啟政改」。立法會內多個主要政黨議員和多名獨立議員相繼炮轟議案，批評提出和附和議案的議員，仍然死撐違法「公民提名」誤導公眾，不僅對基本法和人大決定缺乏常識，更扼殺港人享受普選的民主權利。他們提醒反對派要保持獨立思考，勿當激進分子家奴和學運界應聲蟲，否則只會走入政改死胡同，港人利益慘被犧牲。辯論將於今日繼續。

何秀蘭昨日傍晚動議的議案聲稱，「8·31」人大決定「扼殺落實普選的空間」，「全港選民淪為投票工具」，立法會須否決「8·31」人大決定下的政改方案，議案甚至提出要求全國人大撤銷決定，重啟政改。多名反對派議員則在會上重複說明所謂的「國際標準」和憲法的「公民提名」，指特區政府毋須進行第二輪政改諮詢，好讓他們立即否決。

葉國謙：普選豈能無限制

十多名來自不同黨派的議員輪流發言狠批議案水平低劣。民建聯立法會黨團召集人葉國謙表示，政改須符合憲法和基本法，須維護國家安全和香港繁榮穩定，普選特首豈能毫無限制。反對派死撐23名議員不管民意必然否定政改方案，所謂捍衛「民主」實質惺惺作態。

李慧琼：要求完全不切實際

民建聯議員李慧琼強調，「佔領」行動結束後，越來越多市民意識到激進行動無助政改，反而更希望依法普選，何秀蘭仍要求撤回人大決定，完全不切實際。她認為，人大決定不會改動，極端對抗不會有前途，反對派玉石俱焚實愚不可及。

前途，反對派玉石俱焚實愚不可及。

王國興：揭「反民主」真面目

工聯會議員王國興直斥，反對派一再揚言毋須再就政改諮詢，由他們馬上否決，是不想再聽意見，議案揭露反對派「反民主、真霸王」的真面目。他謂，大小學術機構的民調，均指主流民意認同先接受政改方案，民陣遊行場面冷清，亦顯示不得民心，反對派卻不接受現實。而且，香港只屬地方性議會，豈能推翻全國性上級會議的決定，議案的主張違憲又違基本法，法理情不能做亦不應做，要求是混淆黑白。

林健鋒批視國法如無物

經民聯副主席、立法會議員林健鋒亦批評，反對派要求推翻「8·31」人大決定是視國家法律如無物。他說，人大決定已為香港定下普選框架，現階段仍糾纏不符香港基本法和人大決定的事情天馬行空，是浪費光陰。他提醒反對派議員，立法會議員誓詞要求維護香港基本法，要效忠的是國家和憲法，絕非所謂的「國際標準」。經民聯議員張華峰亦批評動議完全漠視憲法和全國人大最高權威，極為荒謬，是刻意阻礙政制發展。

姚思榮：反對派犧牲港人利益

旅遊界議員姚思榮認為，提出議案的議員是不懂基本法也沒有認清人大決定的職權和地位。反對派通過輿論戰甚至外部勢力威脅中央，反令中央收緊政改空間，是犧牲港人利益。

陳健波籲即返回現實

保險界議員陳健波特別指出，經歷「佔領」行動後，中央仍不動如山，現在還有出人來反對人大決定，可謂活在世界之外，呼籲這些人應立即返回現實裡。他認為，理性的反對派議員應獨立思考，不是激進派的家奴，更不是學運界的應聲蟲，亦不應恐怕失去青年選票便甘被「牽住鼻子走」，否則反對派只會走入死胡同，沒有前途。

廖長江：累政改蹉跎歲月

商界議員廖長江指，中央在香港政制發展方面有不可置疑的角色，其決定和解釋均有憲制效力。議案和民意背道而馳，只會令港人在政改上蹉跎歲月，不可能支持。

梁君彥促反對派勿沉迷「理想主義」

香港文匯報訊(記者鄭治祖)反對派聲言會否決全國人大常委會「8·31」決定下的政改方案。經民聯主席梁君彥昨日表示，倘反對派連「8·31」的法律框架都不接受，很難再討論下去，促請他們不要沉迷於理想主義。他建議特區政府在政改方案表決前，進行民意調查，讓市民就政改表態，並促使立法會議員認清民意。

批叫價太高難助傳話

梁君彥昨日出席電台節目時表示，有反對派提出於2020年取消立法會功能界別，以換取通過政改方案，是忽略現實政治問題，認為各界應先聚焦在2017年特首普選。他批評反對派叫價太高，很難幫他們向中央傳話，直言他們連人大決定都不接受，很難再討論下去。他促請反對派理性務實做事，不要沉迷於理想主義和虛無縹緲的世界裡，「若社會繼續撕裂，對經濟、民生發展都沒有好處。」

他直言對政改能否通過感到悲觀，但認為政治峰迴路轉，未到最後一分鐘，仍有一絲機會，又相信在政改表決當日，方案有一半機會獲得通過。

經民聯日前建議特區政府在政改方案表決前，進行大型民意調查，梁君彥表示，政府做任何大政策前都要聽民意，議會也要參考民意作決定，認為在合適時間做一個大型民意調查市民知情情況，是一件好事，「如果議員不聽民意，要有足夠理據解釋。」

此外，被問到是否有信心創新及科技局能在本月14日前通過撥款申請，梁君彥說，創新科技可令香港經濟多元化，也能提供機會和空間讓青年向上流，成立創科局對香港百利而無一害，呼籲反對派議員放下政治爭拗，停止拉布。

「13學者」晤林鄭：「中間」市民盼如期普選

香港文匯報訊(記者關據鈞)提出名單制方案的「13學者」連同其他學者，昨午與政務司司長林鄭月娥及政制及內地事務局局長譚志源見面，就政改表達意見。港大經濟學講座教授王于漸會後表示，他們維持名單制方案建議，在會面期間亦向特區政府反映，香港有很多中間路線的港人，希望2017年能普選特首。

王于漸在會後透露，「13學者」已向司長及局長反映，香港有很多中間路線的市民熱切期望2017年有普選，同時希望能在人大常委會「8·31」的決定下，爭取更大的民主空間。一眾學者亦認為，2017年能夠落實普選，對香港將來的發展和管治有積極和正面的意義。

維持名單制 盼達兩效果

他又指，「13學者」維持名單制方案建議，希望藉此達到兩個效果，包括無論任何政治光譜的人，都會趨向中間路線，更貼近大部分市民的需求；同時可保證2至3人可以出選，因為若沒有名單制下，有可能出現策略性投票，最終可能無法產生2至3名候選人。



13學者昨午會見林鄭交政政改意見。關據鈞攝

王于漸促請特區政府盡最大努力，為市民爭取更大空間，於2017年後逐步發展出民主基礎，「具體建議和我們以往的一致，就是提名委員會的代表性能夠擴大，有更高的民選基礎，2017年可以邁一小步，然後在2022年可以邁更大步。」會上，司長和局長只向學者了解實際操作，但未有就其是否支持表態。

另一名非「13學者」之一，香港大學法律學院講師張達明認為，特區政府應思考，如何在人大常委會「8·31」決定下，在機制上防止601個提名委員會連成一陣線，便可以「選王」，可以令他們選擇一個他們心儀的人成為特首，然後再配合一兩個人「陪跑」。

反對派玩否決 湯家驊批言行混淆

香港文匯報訊(記者李自明)香港反對派堅持「無商無量」，表明會否決所有根據全國人大常委會「8·31」決定的政改方案。立法會議員湯家驊批評反對派言行混淆，他提醒反對派：目的是應針對爭取「真普選」，並非要為了推翻人大常委會「8·31」決定，不應為反對而反對，為「佔中」而「佔中」。

應針對爭普選非推翻決定

早前質疑「同路人」欠缺政治智慧惹來連番批評。湯家驊昨日再批評指，反對派言行混淆，他想提醒反對派：目的是應針對爭取「真普選」，並非要為了推翻人大常委會「8·31」決定，「這只是手段。『泛民』不應為反對而反對，為『佔中』而『佔中』，而忘記目的是要爭取『真普選』。」他又直言，自己快人快語，謙卑更非強項，「沒有政治智慧，有『恨鐵不成鋼』的感覺。」

就政務司司長林鄭月娥指出，香港距離普選特首是一步之遙，政府在立法會仍差4票，才能令政改方案獲得通過。湯家驊揚言，這是欠缺政治智慧，令想支持的反對派議員難做，例如莫乃光等，「就算政府能游說多4票支持，但仍會有20多名『泛民』反對，以後也會繼續阻撓政府施政，情況更惡劣。」

被問到會否成為政府的「籠票對象」，湯家驊聲稱：「問題是侮辱。」他揚言，他是首先提出否決「8·31」決定，「現在時間尚早，參考2010年爭取『超級區議會』，最後雙方亦有可能達成共識，現在除了抱樂觀心態外，別無他法。希望『泛民』運用否決權，至少爭取到普選立法會。」

他又聲言，至今仍然未有特區政府或「中間人」游說他支持政改方案，擔心這意味中央或特區政府口裡「想政改方案獲得通過」，但實際認為政改無法通過是無傷大雅，屆時反對派否決權的政治力量會被打折扣。

第25屆香港貿發局教育及職業博覽 升學就業資訊一手掌握

教育升學與就業一向是本港年輕人關注的重點之一，第25屆香港貿發局教育及職業博覽於今天至星期日(8日)在香港會議展覽中心舉行，為公眾人士提供一系列教育升學及就業資訊。本次展覽匯聚來自香港、英國、德國、法國、瑞士、奧地利、澳洲、美國及中國內地等全球16個國家及地區約770家參展商，介紹最新升學、就業和培訓資訊。今年博覽更帶來兩個新專區，「資深職人專區」為有工作經驗的人士提供政府就業資訊及進修課程；香港青年協會為大家介紹「前海深港青年夢工場」，一個專為青年而設的創業基地，透過提供辦公室優惠、租金、創業基金及財務支援，協助青年實踐創業意念。博覽免費開放予公眾人士入場。



構及專業協會。此外，大會還根據不同行業於展覽期間舉行主題職業日，包括銀行及金融日(2月5日)、邁向專才路(2月6日)、航空日(2月7日)及護理日(2月8日)。

主題教育日 中、美、歐、澳升學資訊全掌握

為迎合近年來不斷升溫的海外及內地升學趨勢，博覽設立不同的主題教育日，以滿足不同學生的需求。包括中國內地教育日(2月5日)、美國教育日(2月6日)、歐洲教育日(2月7日)和澳洲教育日(2月8日)，屆時上述地區的代表親臨主持專題講座，詳細解釋有關當地升學的條件、申請所需文件、時間表及留學生活情況等。博覽同時包羅創意教育的課程，包括演藝、婚慶管理及形象設計、數碼遊戲設計、平面設計和多媒體設計等。

主題職業日

職業展區將匯聚多個政府部門，包括消防處、警務處、懲教署及香港海關等，以及半政府部門、公私營機

精彩活動 每天發放

博覽帶來超過130場精彩活動及講座，內容涵蓋內地工作經驗、公開測試錦囊及技巧、本地及外地升學、工作假期(法國、日本、韓國、德國、新西蘭及愛爾蘭)、行業發展前景、邁向專才路系列等，針對不同需要的人士的需要。

星級嘉賓分享會

大會還邀請到星級嘉賓如香港中文大學校長沈祖堯教授、電影導演張堅庭、TVB前首席記者新聞主播方健儀及CFP資格認證財務策劃師蔡子健等，與大家分享職場心得，亦請到香港中文大學中國語言及文學系高級講師歐陽偉豪(Ben Sir)現場指導DSE中文作文奪星技巧。

日期	時間	活動項目	講者嘉賓
2月5日	1:15pm - 1:45pm	敲打樂表演	職業訓練局
	3:00pm - 3:45pm	實踐知識 - 讓人發生戲劇性的改變	CFP資格認證-財務策劃師-蔡子健
	3:20pm - 3:50pm	香港青年技能大賽得獎者示範表演 - 時尚髮型設計	職業訓練局
	4:00pm - 4:45pm	職場的溝通之道	電影導演-張堅庭

如欲查詢更多現場活動，可瀏覽大會網頁，主辦機構保留對節目調動及更改之權利，而不作另行通告。

2015香港貿發局教育及職業博覽活動安排

展覽日期	開放時間	主題教育日講座系列	主題職業日講座系列
2月5日(星期四)	上午10時30分至下午7時	中國內地	銀行及金融
2月6日(星期五)	上午10時至下午7時	美國	邁向專才路
2月7日(星期六)	上午10時至下午7時	歐洲	航空
2月8日(星期日)	上午10時至下午6時	澳洲	護理



詳情可瀏覽: www.hktdc.com/ex/hkeducationexpo/06

(特刊)